

长沙版“苏珊大妈”高音震全场

拖地、洗衣、刷碗她都在唱歌,《青藏高原》是她的“必杀技”



■记者 陈月红

11月6日,长沙开福区芙蓉北路欣城社区的广福园小区广场,人头攒动。由湖南日报报业集团主办、三湘华声全媒体承办的第二届(2011)长沙社区文化节在这里举行。

广场舞、双人舞……当天的文艺节目真可谓精彩纷呈,尤其当一位大妈走上舞台张口的一刹那,台下观众立即被她美妙的歌声吸引了。大伙也当场封这位大妈为长沙版“苏珊大妈”。

52岁大妈飙高音技惊四座

一头短卷发,衣着打扮很朴实。这是53岁的张晓玲登上舞台时,给大家的第一印象。

然而,随着伴奏音乐响起,在她张口的一刹那,观众立即被她的歌声给震撼了,尤其是她唱的高音部分流畅、自然、一气呵成,让观众佩服得一个劲地鼓掌叫好。

“还真看不出来,她这么厉害,歌唱得这么好,可以和那位苏珊大妈PK了。”台下,有人惊讶地说。

“张团长舞跳得好,歌唱得好,是我们社区的大名人呢!”欣城社区文艺团的陆女士笑着告诉记者,张晓玲原来是一家印刷厂的职工,退休后,能歌善舞的她成了社区文艺团团长,经常在小区广场教姐妹们跳舞,大家都特别喜欢她。

大妈曾在市内比赛中拿大奖

张晓玲表演的是中国高音代表曲目《青藏高原》,而敢在舞台上挑战这个曲目的人自然不同寻常。

欣城社区文体专干小朱告诉记者,张晓玲是长沙市老干部大学歌唱团的成员,还曾在长沙市老年人卡拉OK大赛中,通过多轮PK,最后捧回了二等奖,决赛那次就是凭借这首《青藏高原》胜出的,“唱《青藏高原》飙高音,一般人都不敢尝试,可对她来说,只是小菜一碟。”小朱笑称《青藏高原》是张晓玲的成名曲。

“唱歌,我完全是业余爱好。”张晓玲说,在加入歌唱团之前,自己没受过专业的音乐训练,就是觉得自己嗓子比较亮,又特别爱唱歌,渐渐地就上瘾了,“会边拖地边唱歌,洗衣服、洗碗时也会唱,总之特别喜欢唱。”

尽管张晓玲平时很低调,但自从那次歌唱比赛后,她的名气就在社区渐渐传开了。



11月6日,长沙市欣城社区内,居民们排队参加套圈游戏。



“苏珊大妈”一亮嗓,立马引来叫好声一片。



11月6日,长沙市欣城社区内,有奖问答上小朋友们也积极参与回答问题。

本版图片均由记者 伍霞 摄

社区达人

弄坏5个座便器后,父女鼓捣出两项节水专利

一个面积一百多平方米的住宅,四口之家,5年用水142吨,月均用水仅2.36吨。是怎么做到的?记者前往长沙市开福区欣城社区“节能达人”屠冬青的家里,决定一探究竟。

屠冬青家住景香苑。记者等人一踏入他家,就迫不及待地追问他家的节水秘诀。屠冬青呵呵笑了,把大家领进他家的卫生间,往他家的座便器方向一指说“秘诀在这里呢”。记者仔细一看,与平常所见的座便器相比,只见他家的座便器水箱上多了个凹陷小水槽,水槽连着一旁的自来水龙头,屠冬青拧开龙头,喷出的水正好流入水槽里。“这水是自来水,每次方便后拧开水龙头洗手,洗手的水可储存在水箱里。水箱里的水一满,洗手龙头下的水就会自动关上。下次方便后,一按水槽里的水阀,水箱里储存的水就能用来冲厕所,这次洗手后的水又能马上储存在空出来的水箱里。”

在他家另一个卫生间,蹲便器也连着一个节水装置。“这叫水盆水箱便器节水组合,

是我和女儿一起发明的。”屠冬青说,用管道将水盆和水箱连起来,利用水位差将水盆的洗涤废水流入水箱用于冲洗便器,水盆内有带提手的垃圾储存盒可过滤并存储水盆的脏物,水箱内部还可采用纳米技术防污,“这套节水装置很适合家庭使用。”

屠冬青今年50岁,他是学模具专业出身,在长沙某职校当兼职老师,“平时就喜欢拿着一些东西捣鼓。”屠冬青说,因知道水的珍贵,平时他和老伴很注意节水,洗手、洗菜的水装入一个塑料桶里,冲厕所时就一瓢一瓢地冲,“觉得这么做不仅麻烦还占地,就琢磨要研制一种生活用水二次利用的节水装置。”

买来座便器,拆开、画图、思考、实验……先后弄坏5个座便器后,终于在10个月,他成功了。有了这次的经验,随后,他和女儿仅用了三个月,又发明了水盆水箱便器节水组合装置。目前,这两套装置都获得了实用新型专利证书。

■记者 陈月红

福彩社区公益行

中风瘫痪的下岗女工获资助

本报11月6日讯“福彩社区公益行”今日随同社区文化节走进开福区芙蓉北路街道欣城社区,为该社区的10户困难户送去每户400元的慰问金。该社区居民邱志军,此次也在资助列表里面。“她下岗多年了,前些年又

中风瘫痪,生活很艰难。”该社区负责人介绍说。记者了解到,此次受到资助的都是该社区生活最困难的居民,他们中有低保户,还有89岁的高龄老人。

■记者 侯小娟 通讯员 周丹

8折 优惠

新车优惠处理

本报现有一批新车优惠价出售, 明细如下:

- 1、东南菱动富利卡舒适型 银灰 2.0L/MT 新车
原价: 119800元;
- 2、陆风X6柴油两驱越野 银色 2.8L/MT 新车
原价: 100800元;
- 3、吉利中国龙轿跑车红色 排量: 1.8L 手动挡
原价: 102434元(含牌照)

有意者请速与三湘都市报经管中心办联系。
电话: 0731-84329074、84329277 联系人: 刘先生、濮小姐